

从“迎检赶考”到“服务体检”

县综合行政执法局推动涉企执法从“管理型”向“服务型”转变

通讯员 姜磊 方芳琴 潘炜 胡振文

“以前迎检像‘赶考’，现在执法像‘体检’。以前看到执法人员上门就紧张，现在巴不得他们多来指导！”某饮用水企业负责人发出感慨。近日，县综合行政执法局组织开展了一场规范涉企行政检查调研座谈会，这场别开生面的政企对话，没有照本宣科的汇报，而是通过“企业出题、部门答题、现场验题”的创新模式，推动涉企执法从“管理型”向“服务型”转变。

座谈会上，来自生态水产业、电子科技、电缆及物业企业等领域的企业代表围绕“我们园区每天货车进出频繁、临时占道审批能不能像点外卖一样快？”“建筑垃圾清运备案流程能否

灵活简化？”“企业如何巧借峰谷电价差，节省用电成本？”等高频问题“出题”，执法队员与国网淳安县供电公司专业人员组成的“政策智囊团”现场“把脉开方”。这场聚焦“规范执法流程、提升服务效能”的座谈，成了企业痛点的“集中诊疗室”。面对抛来的问题，县综合行政执法局工作人员现场一对一的“接招”。同时，国网淳安县供电公司也送上“电力安全锦囊”，为客户送上“网上国网APP指导手册”。

为进一步搭建政企沟通桥梁，增进企业对综合执法（城市管理）工作的关注、理解和支持，提升企业守法经营意识，营造更加公平、透明、可预期的市场环境，县综合行政执法局联合国网淳安县供电公司组织开展规

范执法服务及安全用电宣传体验活动。邀请多家企业代表走进综合行政执法一线，沉浸式感受执法流程，增进政企互信，认真践行“寓监管于服务，以服务促发展”的工作导向，积极助力广大企业健康发展，持续以企业需求为导向，推动执法监管与惠企服务深度融合，为市场主体健康发展保驾护航。

座谈会结束后，企业代表们来到辖区内重点路段涌金路。这条路段集购物、餐饮、休闲于一体，商户林立、人流密集，是城市形象的重要窗口，也是综合行政执法和电力设施保护监管的重点区域。在综合行政执法人员的带领下，代表们现场观摩了综合执法日常巡查与执法工作。活动最后，县综

合行政执法局工作人员现场向企业负责人送上了“法治大礼包”，助力企业提升法治意识、风险防范意识与合规管理能力。

法治是最好的营商环境。此次座谈会不仅为政企双方搭建了一个直面问题、共谋发展的良好平台，通过畅通企业在行政执法过程中的诉求表达渠道，大力弘扬“六干”作风，进一步推动行政执法部门树立“执法+服务”工作理念，推动形成“无事不扰、有求必应”的新型监管服务模式，打通“聚商、护商、暖商”“最后一米”的服务生态，营造“像爱护眼睛一样爱护营商环境”的浓厚氛围，为缩小“三大差距”、推动县域经济健康发展持续优化注入新活力。



通讯员 郑知廷

近日，农工党淳安县基层委正式发布“杭向同行淳康相伴”社会服务品牌，并联合县政协医卫组、县科协开展大型公益义诊活动，为社区居民带来全方位的健康服务。

在新北社区，“高血压健康科普宣教”讲座现场座无虚席。医疗专家以“精准测量有效控制健康长寿”为主题，通过生动案例揭示了高血压作为“隐形杀手”的危害性，系统讲解了防治要点，并现场纠正常见认知误区。活动同步开展免费血压检测服务，发放防治手册及健康记录本200余份，受到居民热烈欢迎。

同时，在新塘公园义诊区，汇聚了心血管内科、神经内科等8个专科的医疗专家。居民们有序接受专业诊疗，体验末梢血糖检测等特色服务。现场特别设置的中医体验区人气高涨，中药代茶饮、艾灸、耳穴压豆等传统疗法让群众直观感受中医魅力。活动累计发放健康礼包100份、养生茶饮300份，真正实现优质医疗资源下基层。

当天，县科协创新推出的“百科知识竞赛”也成为了活动的亮点。500张涵盖卫生健康、食品安全等领域的答题卡片，通过“即学即答”的趣味形式传播科学知识。参赛居民纷纷表示：“这种边玩边学的方式，让我们轻松记住了很多实用知识。”

下一步，农工党淳安县基层委将始终秉持初心，发挥自身优势特色，持续开展“杭向同行淳康相伴”等丰富多样的社会服务活动，打响社会服务品牌，用实际行动诠释使命和担当。

农工党淳安县基层委联合多部门开展公益义诊活动

假冒药材售卖 监管铁拳破局

通讯员 方光前 杨康威
记者 王巾豪

近日，汾口镇市场监管所根据群众举报，成功查处一起以廉价红花果冒充名贵藏红花的销售欺诈案件。

此前有消费者反映，当地出现流动摊贩以“25元1两”的超低价兜售所谓“高原藏红花”，但产品泡水后快速褪色、药味寡淡，疑似假冒。藏红花市场价通常为每克数十元，而涉事摊贩使用的红花果成本不足2元/两。

接报后，汾口市场监管所立即启动“行刑衔接”机制，联合镇平安办、公安及村级网格员展开调查。经蹲守布控，执法人员当场抓获正在交易的嫌疑人张某、李某，查获假冒藏红花成品、包装袋及电子秤等作案工具。

经查，嫌疑人通过染色、分装等手段将廉价红花果伪装成藏红花，利用消费者对中药材的认知不足实施欺诈。目前，涉案人员因违反《产品质量法》《消费者权益保护法》已被立案调查，市场监管部门正全力追查假货流向。

签约家庭医生 守护健康生活

通讯员 方光前 卢益群

为进一步提高公众对家庭医生签约服务的知晓率和参与度，让更多村民享受到便捷、连续、综合的基本医疗卫生服务，近日，县中医院医共体大墅分院组织开展了系列内容丰富、形式多样的“世界家庭医生日”宣传活动。

活动中，大墅镇签约医生团队来到大墅村文化礼堂搭建义诊咨询服务平台，悬挂宣传横幅，摆放健康知识展板。医务人员为居民现场解读签约政策，解读过程中通过有奖问答形式，积极调动村民的参与兴趣。

为了让大墅村民享受县级专家便捷服务，县中医院下派大墅分院口腔科的翁庭静医师针对老年人口腔问题精心准备了一场生动有趣的老年人口腔保健知识讲座，并进行了“一对一”口腔问题义诊。她还向村民们科普了正确的刷牙方法，以及各类口腔疾病防治知识，并指导老年人正确护理假牙。

活动当天，医务人员免费为100余位居民测量血压，发放签约宣传品和十二基本公共卫生服务宣传小册子200余份，通过现场解读签约政策、健康咨询、义诊服务、发放宣传资料等形式，让村民近距离体验了家庭医生团队服务的便利性和专业性，深受广大群众好评。



交警“手势舞”大PK



5月12日至5月25日，县交警大队组织全体路面执勤警力开展交警手势操专项训练，进一步提升交警队伍的专业技能和执法规范化水平。此次训练采取“集中演练+路面实战”相结合的方式，确保训练成果切实转化为执法效能。通讯员 朱少哲

从全国劳动模范奖章看劳动之美

姚彦祥

沉甸甸的全国劳动模范奖章，不仅镌刻着个人奋斗的印记，更折射出劳动创造价值的永恒光芒。从波光粼粼的湖面到热火朝天的技能工作室，从传统渔业的传承一线到生态创新的服务前沿，叶志清用双手诠释责任，以汗水浇灌梦想，让劳动之美在新时代熠熠生辉。这枚奖章，是对劳动者最崇高的礼赞，更是对“劳动创造幸福”这一真理的生动诠释。

劳动之美，美在与时代同频的担当。叶志清扎根千岛湖渔业39年，将个人理想融入生态保护与乡村振兴的时代课题。面对传统渔业转型升级的挑战，他带领团队钻研“拦、赶、刺、张”巨网捕鱼法，将技术推广至全国多地；在生态保护成为共识的当下，他践行“以水养鱼，以鱼护水”理念，让

千岛湖保水渔业模式成为行业标杆。这让我们看到，当劳动者将个人奋斗融入国家发展大局，平凡的岗位便能迸发不平凡的力量，劳动也因此被赋予更深层的时代意义。

劳动之美，美在精益求精的匠心。从“听声辨鱼”的绝活，到斩获国家专利的技术革新，叶志清用行动诠释了“干一行、爱一行、精一行”的职业精神。在成立淡水捕捞技能大师工作室后，他带领团队完成30余项技术攻关，研发的活水船舱升降机等创新成果，既提升了生产效率，又守护了生态价值。这种对技艺的执着追求、对品质的极致打磨，不仅展现了劳动者的专业素养，更彰显了劳动精神中最珍贵的匠心品格。

劳动之美，美在薪火相传的奉献。叶志清不仅是技艺精湛的

“捕鱼工匠”，更是渔业发展的“传灯人”。他组建技术输出团队，将千岛湖经验带到江西、云南等地；培养青年骨干，让传统渔业技艺焕发新生。这与无数劳模的选择不谋而合——他们不仅在自己的岗位上发光发热，更愿意将经验与智慧传递给更多人，让劳动精神代代相传。这种奉献精神，让劳动的价值超越了个体，成为推动社会进步的强大动力。

奖章闪耀，映照的是劳动者的奋斗身影；光芒背后，凝结的是无数个日夜的坚守与付出。叶志清的故事告诉我们，劳动没有高低贵贱之分，每一份辛勤付出都值得尊重，每一次创新突破都值得喝彩。在全力推进“六大行动”缩小“三大差距”的新征程上，让我们以劳模为榜样，用劳动创造价值，用奋斗定义未来，共同书写属于新时代劳动者的壮丽篇章。

龙山夜话

这场干货满满的培训让企业“技”高一筹

记者 方汇泽
通讯员 潘飞云 何丽霞

5月20日，2025年淳安县粮油质量安全管理及农业绿色发展培训班举行，进一步加强我县绿色优质农产品认证工作，强化绿色食品常态化监管，提升绿色食品企业质量安全管控能力，推动农业领域安全、高质量发展。

培训现场，授课专家围绕“粮油绿色高效高产技术”“数智农安系统应用及主体信用综合监管”等主题，详细讲解了粮油质量安全管理及农业绿色发展的有关知识。学员认真聆听，纷纷表示受益匪浅。“通过培

训，我认识到了粮油安全的重要性。未来，我将更加注重农业技能提升，树立品牌意识，守住主体责任，不断推动农业产业发展。”种植大户李明东表示。

据了解，此次培训内容包括绿色食品申报要求和证后监管、农药残留限量规定、农产品质量安全监测方式方法、粮油绿色高效高产技术、农产品品牌营销等，为我县绿色食品的企业主体进行理论辅导、实地观摩、线上教学等全链条课程授課。

“我们希望通过培训全面提升绿色食品生产主体的标准化生产技能，无论是实操还是主体参观，能够

让绿色食品生产主体的标准化生产技能得到提升，进一步提升绿色食品的品质，推动认证产品的优质优价，促进我们农业高质量发展。”县农业农村局质量和安全监管科科长潘飞云表示。

近年来，面对“保水护源”与“富民增收”双重使命，我县创新实施“生态兴农、质量强农、品牌富农”战略，通过绿色生产体系化、质量监管数智化、价值转化品牌化（“三绿三化”）路径，走出农业高质量发展新路，并成功打造浙江省农业绿色发展先行县、农产品质量安全放心县，为我县农业绿色发展提供了强有力支撑。

开展联合检查 筑牢安全防线



见习记者 方利峰 记者 余青青
通讯员 王静淑

为深刻汲取因违规动火作业引发火灾事故的教训，切实加强动火作业安全监管，防范化解重大安全风险，5月20日，县消防救援局联合县应急管理局、县公安局、县住建局、县市场监管局等多部门，在辖区内开展违规动火作业专项联合执法检查行动，以“零容忍”态度筑牢安全防线。

在检查过程中，联合检查组重点检查了动火作业审批制度是否落实、作业人员是否持证上岗、作业现场防火措施是否到位、消防设施是否完好有效等内容。联合检查组通过对照台账，逐一核实动火作业情况，向企业负责人和从业人员普及违规动火作业的严重危害及相关法律责任，指导企业建立健全动火作业安全管理制度。

此次联合检查组采取“四不两直”的方式深入企业车间、施工现场，通过多部门联合整治，强化相关部门监管责任和执法检查力度，对检查中发现的问题要跟踪督促整改到位，形成闭环管理。“尤其是在动火作业、电气焊等方面，我们会严厉指出小隐患小问题，让他们加强整改，提升安全意识，减少火灾率的发生。”县消防救援局参谋丁智超说道。

安全生产责任重于泰山。下一步，县消防救援局将持续强化部门协作，采取“突击检查+常态巡查”相结合的方式，建立健全违规动火作业常态化监管机制，同时拓宽举报渠道，鼓励群众参与监督，为经济社会发展营造安全稳定的环境。